

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 28.909

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 10 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Del campo faccioso nos llegan alientos para la lucha: es el deseo que sienten aquellos hermanos por que expulsemos al invasor

Discípulo aventajado

Las verdaderas intenciones del fascismo

No por sabido es menos necesario dar a conocer la diferencia que existe entre los que defendemos la libertad de España y los que la traicionaron poniéndose al servicio de los invasores. Por eso es conveniente comentar esas declaraciones del cabecilla Franco a la Prensa extranjera en las que afirma que si él triunfa no concederá amnistía general a los españoles y que para sus adversarios sólo tiene campos de concentración, advirtiéndoles que tiene fichadas a más de dos millones de personas a las que aplicaría los más severos castigos. Estas palabras no nos extrañan nada puesto que son consecuentes con el proceder que vienen siguiendo todos los cabecillas rebeldes y sus secuaces desde el principio de la traición, en cuyo espacio de tiempo no han querido ahorrar sangre inocente.

Que lo sepa España, que lo sepa el mundo: el fascismo aspira al exterminio de los españoles sólo porque anhela la independencia de su Patria y vivir en un régimen de libertad. Con razón llamaba hace pocos días en un discurso un almirante de la escuadra norteamericana perro rabioso a Hitler, y seguramente que calificara también de discípulo aventajado de ese perro a Franco si conociera estas sus declaraciones que avergüenzan a la Humanidad, puesto que no es posible que haya un ser humano consciente que las apruebe. Si el mundo no está loco, si queda en él algo de razón tiene que apartar de la convivencia social a quienes abrigan propósitos tan desastrosos, a quienes intentan destruir sin piedad a todo el género humano que no se doblegue a sus exigencias.

Por fortuna, los sueños macabros de Franco no se realizarán jamás; lo impedirán los hombres de sentimientos humanos que aun quedan en el mundo y sobre todo lo impedirán los españoles dignos, los españoles conscientes, que no quieren que su Patria caiga en la barbarie y el despotismo cruel. Esa doctrina fascista —si doctrina se puede llamar al crimen erigido en sistema de gobierno— no puede triunfar en España porque no lo quieren los hijos de esta tierra, tanto los que combatimos la invasión con las armas en la mano como los que gimien bajo su opresión y que están prestos a romper sus cadenas a la primera ocasión que se les presente. No; España no será nunca del fascismo, porque tales procedimientos repugnan a su conciencia y asquean a su dignidad.

Buena prueba de que el fascismo es un sistema que repele a los españoles de la otra zona, son los Informes que a diario nos llegan de allí, y no exclusivamente de gentes clasificadas en política como de izquierda, sino de quienes siempre fueron de derecha o que no tuvieron ninguna filiación. El mal llegó a todos: a altos y bajos, a pobres y ricos; únicamente se acomodan a la situación quienes están en puestos privilegiados o aquellos que por haber cometido excesivos crímenes temen el imperio de la justicia. Pero nadie que piense en español y sea sano y honrado de verdad aspira al triunfo del fascismo, sino que todo el mundo espera como si fuera el maná de promisión la definitiva victoria de la República, ya que en ella cifran su verdadero ideal.

Y es lógico que así sea después de las enseñanzas que los hechos les han suministrado; ven que allí todo son severidades y castigos, que desaparece la riqueza para nutrir a otras naciones, que los extranjeros los tratan como el estuvieran en país conquistado, que el español es un ciudadano de tercera en su propia patria y que cada día viven una vida más miserable. Aunque no sintieran el concepto de la dignidad y el español lo siente muy hondo—las cosas molestas materiales que tal proceder les produce eran lo suficiente para que su espíritu protestase y se fuese formando un ambiente hostil para los invasores y para quienes les ayudan traicionando a España. Por eso al llegar a nuestra zona los que pueden librarse de la opresión franquista notan una diferencia enorme.

Esa diferencia no pueden ocultarla los traidores por mucha que sea la propaganda que hagan a su favor; su proceder trasciende a fuera y es propagado por la Prensa Internacional, y aun a veces, como en el caso que comentamos, no lo disimulan ellos. ¡Claro, es tan constancial con toda su política, que resulta imposible no dejar traslucir tal conducta! Los españoles sabemos hasta dónde ahonda la diferencia, y sobre todo las consecuencias que ella puede tener para el futuro de España y para la libertad del mundo, y por eso estamos decididos a continuar con las armas en la mano hasta librarnos de la pasadilla de los que hoy pretenden tiranizar nuestra Patria, de los invasores, de los traidores que quieren convertir el fratricidio en sistema de Gobierno.

(Leído a las 14.30 de hoy por el micrófono de Unión Radio Valencia, en los «Cinco minutos para la Prensa».)

El movimiento faccioso y la situación actual juzgados por el teniente coronel Bueno.—Anécdotas de noviembre

El teniente coronel Bueno, jefe de uno de los cuerpos de Ejército del Centro, ha concedido una entrevista a «La Voz del Combatiente». De ella recogemos los siguientes párrafos:

—¿Cómo vio usted el 18 de julio el movimiento sedicioso que surgió?

—El 18 de julio no formé un juicio exacto, pero a los pocos días adquirí el convencimiento pleno de que estábamos empeñados en una guerra civil larga y dura. Confieso que nunca pude prever la intervención en ella de Italia y Alemania.

Salvo esto último y el bombardeo de poblaciones civiles, todo lo que ha ocurrido no me ha sorprendido.

—¿Cuál es la circunstancia que considera usted más desafortunada para nuestras armas y cuál la más desventurada?

—Essas dos preguntas que me formula en una sola, son difíciles de contestar. Circunstancias afortunadas para nuestra causa, han sido, a mi juicio, la creación del Ejército Popular y la del Estado Mayor Central, que tuvo como consecuencia la organización de nuestros servicios de Estado Mayor, organización ésta y fundamento que parecía imposible de obtener al comienzo de la campaña. Ambas condiciones trajeron como consecuencia las victorias de Guadalajara, Teruel y el paso del Ebro, victorias que, a pesar de la pérdida posterior de Teruel, influyeron e influyen favorablemente en nuestra guerra.

En cuanto a las circunstancias que considero más desventuradas en el terreno puramente militar, no se puede aplicar exactamente la palabra. En estos aspectos ligados a la guerra es posible que haya existido alguna circunstancia de esta índole, pero carezco de elementos de juicio y de conocimiento para poder opinar sobre ello.

—¿Qué hecho en el que ha intervenido ha dejado en su recuerdo más hondo sentido?

—En noviembre de 1936 cubría yo con cinco batallones el frente de Uesca a Villaverde. Como única reserva de municiones tenía 1.600 cartuchos. Fueron cuatro días que recordará mientras viva con gratitud y cariño a mis oficiales y soldados y en que fueron tantos los episodios desarrollados, que difícilmente podría señalar uno como más saliente.

—¿Cómo ve usted el porvenir?

—El Ejército es siempre un reflejo del pueblo; tiene sus virtudes y sus defectos y si nuestro pueblo continúa firme como hasta ahora fundadas todas sus ambiciones en el sagrado ideal de la independencia patria, la victoria sobre nuestros enemigos coronará nuestra lucha, que no debo olvidar que aun será larga y dura, a menos que los rebeldes se acuerden de que son españoles y confiando en la República y en la línea justa de sus trece puntos, rompan su degradingo vínculo con los invasores del pueblo español.—Fébus.

La reunión de la F. S. I.

Hoy será examinado el problema español

París 9.—El Consejo general de la Federación Sindical Internacional comenzó esta tarde, a primera hora, la sesión extraordinaria, a la que concurren cincuenta delegados, representando a diez organismos nacionales y doce centrales obreras.

La sesión comenzó con la lectura del informe del secretario general de F. S. I., camarada Schevenel, en el que se hace una descripción retrospectiva de la evolución política que ha llevado a los acuerdos de Munich.

Dió cuenta de la acción realizada sobre el caso por el organismo

internacional y expuso los resultados de la acción de solidaridad emprendida por la F. S. I., a favor de Checoslovaquia, subrayando la necesidad de proseguir los esfuerzos a favor de los refugiados.

Se manifiesta partidario de la reunión de una conferencia mundial para la paz, a la que asistan todos los Gobiernos interesados.

El informe de Schevenel ha sido aprobado, así como también la gestión de la Ejecutiva.

El asunto de la situación española será estudiado en la sesión de mañana.—Fabra.

Más detalles de la operación sobre el Segre

Barcelona 10.—Se conocen algunos nuevos detalles de la última operación realizada por las fuerzas republicanas en el río Segre.

Cuarenta y ocho horas antes de iniciarse la operación, se ignoraba todo en nuestras filas. En las trincheras contrarias, y a lo largo de una extensión de 20 kilómetros, nada pudieron apreciar los escuchas facciosos. Sin embargo, por los documentos recogidos, se desprende que el teniente coronel faccioso, Suárez Álvarez, jefe del sector, había recibido nota de que se notaba cierto movimiento en nuestras filas. A pesar de ello, el mismo fue hecho prisionero al intentar pasar el puente de Serós, cuando nuestras fuerzas habían tomado posesión de su espaldar.

El ataque comenzó a las once de la noche del día 6, en dos columnas de fuerzas republicanas, que avanzaron sobre el río y por cinco direcciones paralelas. Fue tan súbito y tan bien dirigido, que apenas los vigías enemigos tuvieron tiempo de replegarse a las posiciones de defensa, y algunos que se resistieron, fueron dominados fácilmente con bombas de mano.

La rapidez con que fue iniciada la operación se mantuvo, y sin entretenerse a las operaciones de limpieza, se ocuparon los objetivos señalados para este impulso inicial. Pasaron las alarmadas que defendían Serós, Aytona y Soses, y se coronaron las crestas que dominan estos pueblos.

No se había hecho ninguna preparación; únicamente llevaban a cabo el ataque fuerzas de infantería; ellos se defendían con máquinas. La sorpresa fue tal, que una de nuestras brigadas hizo 400 prisioneros. Ante el desconcierto sembrado en las filas enemigas, el mando cometió algunos errores que les costó muchas bajas. Entre ellos y como más salientes, señalaremos el que ordenasen la defensa de sus posiciones en el llano, donde fue fácilmente atacado y diezmado por los soldados republicanos que ocupaban las posiciones posteriores.—Fébus.

Los internacionales y el curso del doctor Negrín

Por LISE LINDBAEK

Era el día del aniversario del capitán Per, y había que celebrarlo.

Trabaja en Barcelona y teníamos a nuestra disposición una habitación en un céntrico Hotel. Había allí franceses, polacos, españoles y escandinavos. Todo estaba preparado para una reunión solemne.

Por la mañana habíamos leído en los periódicos: El doctor Negrín ha hecho un discurso en Ginebra, en el cual ha hablado de la retirada de todos los voluntarios internacionales. Esto se presentaba desde hacía algunas semanas. Había muchos indicios que nos lo hacían pensar, pero sin embargo, el anuncio oficial ante el Forum oficial del mundo, hecho en aquella forma y con aquella solemnidad fue una sorpresa.

Las bellas palabras del doctor Negrín sobre la abnegación y los sacrificios de las Brigadas Internacionales han encontrado en todos los corazones un eco de agradecimiento. Y todos se han prometido mutuamente continuar la lucha por la causa justa del pueblo español, siempre y en todas partes.

Fuó bajo esta impresión como celebramos el aniversario. La mayor parte de nuestros amigos están en España desde hace dieciséis a veinte meses. Conocen la adormidera florida del valle del Jarama, estuvieron presenciosos para detener a los italianos en Guadalajara. Casi murieron de frío en Teruel; conocen el Ebro desde Mediana hasta Tortosa; ellos cogieron Belchite y Quinto, junto con sus camaradas españoles; ellos han sentido el gran dolor de la retirada de los meses de marzo y de abril, y la gran alegría de poder participar de nuevo en la ofensiva. Ellos no hablan mucho.

Pero cuando comienzan no es siempre fácil comprenderlos. Nombramos a los camaradas españoles que pertenecían en la flota. Fue un adiós doloroso, un juramento que uno, para hoy, para mañana y para todos los días del porvenir. En cuanto al doctor Negrín, él había dicho en Ginebra que los camaradas internacionales sabrían hacer todavía este último sacrificio. Había probado y conque bien el espíritu de las Brigadas. Hay quizás algunos que están fatigados, otros que están contentos de volver a sus hogares, pero la mayor parte, los mejores, sienten profundamente que su vuelta no pueda ser como ellos esperaban. Después de la victoria definitiva del pueblo español tan amado. Pero si su retirada significa un paso más hacia la victoria, ellos harán este sacrificio con alegría.

Sixten se levanta para pronunciar una alocución para el festejado: «Te acordaras cómo hemos celebrado la noche de Noel de

hoy, fundador del llamado Tercer Partido. En los círculos presidenciales no se oculta la satisfacción ante el resultado electoral. Roosevelt también está satisfecho, especialmente por la elección del gobernador para el Estado de Nueva York que es un manifestado fiel a la política del presidente de la República.—Agencia España.

LA SITUACION POLITICA BELGA

Bruselas.—La reunión del Consejo de ministros anunciada para ayer fué aplazada hasta hoy.

Spaak realiza esfuerzos para encontrar una solución que evite la disolución de la Cámara y unas nuevas elecciones que provocarían una profunda agitación en todo el país.—Agencia España.

SUIZA SE PREPARA TAMBIEN

Berna 10.—Contestando a una interposición sobre la preparación militar, Minger, jefe del Departamento militar federal, ha declarado especialmente:

«No hay que olvidar que todos nuestros vecinos tienen gran interés en mantener nuestra neutralidad, pero tampoco que nuestra

1936 sobre un barco de guerra sueco? ¿Y cómo nos prometimos solemnemente el ir a España lo más pronto posible? Y una semana más tarde ya estábamos en ruta. Nosotros dos, viejos soldados de la Marina de Guerra.»

El mismo capitán Per relata cómo estaba sobre un barco de guerra sueco? ¿Y cómo nos prometimos solemnemente el ir a España lo más pronto posible? Y una semana más tarde ya estábamos en ruta. Nosotros dos, viejos soldados de la Marina de Guerra.»

Veinte meses de lucha por la libertad de España han resultado tremendamente a estos hombres de una manera singular. Qué, pues, podrá sorprenderlos que en la España de las montañas rojas, del mar azul, de los interminables campos de olivos y naranjos significativos para ellos, tanto como sus propios países? Es por eso, por lo que su reacción ante el discurso del doctor Negrín ha sido doble: encuentran que, políticamente, la retirada será una acción justa, auténticamente española y generosa. Pero están mortalmente tristes de abandonar este país: «¿cómo vamos a luchar, con todos nuestros nervios y sentimientos, Espáñoles siempre con vosotros, españoles de corazón y con el pan compartido. Es con vuestra labor extraordinaria como vamos a realizar nuestros ideales de libertad y los vais a hacer florecer de nuevo. El saludo más solemne no ha sido en esta tarde de reunión, para el festejado; ha sido desafiando a los camaradas españoles que pertenecían en la flota. Fue un adiós doloroso, un juramento que uno, para hoy, para mañana y para todos los días del porvenir.»

En cuanto al doctor Negrín, él había dicho en Ginebra que los camaradas internacionales sabrían hacer todavía este último sacrificio. Había probado y conque bien el espíritu de las Brigadas. Hay quizás algunos que están fatigados, otros que están contentos de volver a sus hogares, pero la mayor parte, los mejores, sienten profundamente que su vuelta no pueda ser como ellos esperaban. Después de la victoria definitiva del pueblo español tan amado. Pero si su retirada significa un paso más hacia la victoria, ellos harán este sacrificio con alegría.

El Consejo Federal pedirá en breve nuevos créditos para fortificaciones. El material ha sido amontonado y las reservas reconstruidas. También ha sido completado el armamento.

Analizó el programa de aviación quedará terminado para el otoño de 1939.—Fabra.

A PRINCIPIOS DE SEMANA, EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

Londres.—El «Yorkshire Post» dice que el acuerdo anglo-italiano entrará en vigor mediante una declaración firmada en Roma por Lord Perth y Ciano, seguramente el mismo día de la entrada en vigor del acuerdo, es decir, el próximo lunes, o uno o dos días después.

(Pasa a la página siguiente)

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Donativos recibidos en este Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno, en Conde Montornés, 5, segundo, hasta el día de hoy:

Suma anterior, 939.287 15 pesetas.

Subsecretaría de Armamento de Alcoy, 8.042; Manuel Rodríguez, 15; Brigada Pensión Ruzafa, 45; Fernando Fransonet y Consuelo García, 10; José Moulled Bono, 25; Brigada Hotel Continental, 118; Izquierda Republicana, por mediación del S. R. I. de Masanueva, 100; Comisariado Reservas Generales de Transmisiones, 760; Consejo Administración Obrero de Jorros, 1.500; Julia Carolo, 25; Cuerpo Consular en Valencia, 500; Un antifascista, 10; E. Torres, 5; Ricardo Zarzo, 50; Tercera Campaña, 228 Batallón de la 57 Brigada, 960 Varios del 228 Batallón de la 57 Brigada, 90; Recaudación del festival de la 57 Brigada, 501; Un grupo de trabajadoras de la Casa Miravet, 100; Comisariado XXII Cuerpo de Ejército, 10.000; S. R. I. y muchachas de la Fábrica número 9, 680.

Suma y sigue, total, 958.288 15 pesetas.

¡Antifascistas todos! En las noches frías, cuando el viento y la nieve azota su cuerpo, el soldado, en las trincheras, vigila nuestro país. Proporcionémosles mantas y prendas de abrigo para mostrarles nuestra solidaridad y preservarles de las inclemencias del tiempo.

Subdirección General de Seguridad

REGRESO DEL SUBDIRECTOR

El subdirector general de Seguridad, don Raimundo Morales, ha regresado del viaje, que acompañando al excelentísimo señor ministro de Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Ríos, y directores generales de Correos y Ferrocarriles, señores don Juan Arroquia y don Pablo Díez, respectivamente, han realizado por esta zona, visitando Madrid y las provincias de Jaén y Granada, donde se entrevistaron con el general en jefe del Grupo de Ejércitos, con el coronel jefe del Ejército del Centro y con los gobernadores de Madrid y Cuenca.

También visitó el señor subdirector las provincias de Córdoba, Badajoz, Ciudad Real y Murcia, habiendo celebrado en el curso de ambos viajes diferentes entrevistas con los señores gobernadores de Ciudad Real y Córdoba, así como también una muy extensa con el general en jefe del Ejército de Extremadura.

Teléfonos de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 y 10.315

Envíad vuestros donativos hoy mejor que mañana, al Comité Provincial Pro-Campaña de Invierno, en Conde de Montornés 5, segundo.

UN HOMBRE DE NEGOCIOS... SUCIOS, por Bluff



—No sé si he hecho bien en descubrir ya mis intenciones ante la República Española. A lo mejor todavía les queda oro en el Banco.

Información nacional

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.

ESTE.—En la zona del Segre las tropas españolas no sólo han rechazado totalmente contraataques enemigos a las posiciones recientemente conquistadas, sino que avanzaron su línea, capturando prisioneros y diverso material.

El número de prisioneros cogido en las tres últimas jornadas sobrepasa ya la cifra de 800.

En el sector del Ebro las fuerzas del servicio de la invasión atacaron intensamente por las inmediaciones de Venta de Camposines, logrando ocupar dos alturas que los soldados españoles reconquistaron en contraataque.

Más al Este, el enemigo consiguió a costa de muchas bajas mejorar su línea en la Sierra del Aguilón.

La aviación republicana, que llevó a cabo numerosos bombardeos y ametrallamiento, batiendo eficazmente concentraciones, combatió con seis bimotrices alemanas, protegidos por gran cantidad de «Flak».

Fueron derribados un bimotor y cuatro «Flak», siendo capturado el piloto de uno de ellos, que se lanzó en paracaídas.

Nuestros perdimos tres cazas, dos de cuyos tripulantes resultaron heridos.

LEVANTE.—Durante la noche última nuestras fuerzas reanularon su acción ofensiva en la zona de Nules, profundizando su avance hasta las inmediaciones de esta población, en que se combate, habiendo conquistado La Perillana y Fuente de la Salud, posiciones que el enemigo abandonó desordenadamente, dejando en ellas ametralladoras, fusiles-ametralladores, antitanques y fusiles.

Fueron capturados 35 prisioneros, prolongando las tropas españolas su victorioso avance.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, los aparatos de la invasión bombardearon los barrios marítimos de Valencia, destruyendo viviendas y causando víctimas.—Febus.

Centro

LA MILITARIZACION DE LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Madrid.—«Claridad» se duele de la lentitud en el traslado de las industrias de guerra a la Subsecretaría de Armamento y pide a los Sindicatos dejen el camino expedito en la parte que de ellos depende. No puede perderse un día más en el cumplimiento de lo dispuesto. La militarización de las industrias de guerra no sólo es buena, sino que es imprescindible.—Agencia España.

Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Disponiendo los recursos que deben pagarse por Aduanas a las liquidaciones de derechos de aranceles correspondientes a las mercancías importadas y exportadas, durante la segunda quincena del corriente mes, cuyo pago ha de efectuarse en moneda española.

Otra disponiendo el funcionamiento de la ordenación delegada de Pagos por obligaciones civiles en Albacete.

Gobernación.—Ascendiendo a coronel el teniente coronel fallecido en actos de servicio, don Luis de Lora Teneal.

Disponiendo que el teniente coronel don Enrique Gómez García, pase a ejercicio del mando de la primera zona del Cuerpo.

Disponiendo para el mando de la primera División, cesando en el de la segunda Brigada, el comandante don Jacobo Rufete.

Disponiendo que el teniente coronel Mauricio García pase a ejercer la inspección de las fuerzas armadas de Cataluña.

Idem que los tenientes coroneles Gabriel Ayzpuru, Francisco Rufete y César Puig García, pasen a ejercer, respectivamente, el mando de la cuarta zona, Murcia; primera zona, Murcia, y segunda zona, Ciudad Real.

Idem que el teniente coronel Antonio Puig Petrolani cese en el cargo de subinspector en la zona general, designando para sustituirle al teniente coronel Domingo González.

Instrucción pública.—Disponiendo el cambio de local de los hospitales de Madrid, Instituto Oftálmico y Dispensario «Torres Aragones».

Agricultura.—Fijando normas para la recogida y aprovechamiento de los residuos de la vinificación que han de servir de primera materia para la fabricación de alcohol y ástares.—Febus.

S. R. I.
SIGNIFICA
SOLIDARIDAD
HUMANIDAD
Y
AMOR AL DESVALIDO

Más del extranjero

(Viene de la página primera)

RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO

Londres.—Antes de la fecha fijada para la firma del acuerdo anglo-italiano, el embajador inglés entregará sus nuevas cartas credenciales cerca del rey de Italia y emperador de Abisinia.

LORD PERTH SE RETIRA. (CANSADO O POR REMORDIMIENTOS?)

Londres.—Lord Perth, que ha alcanzado la edad reglamentaria, pedirá, después de la firma del acuerdo anglo-italiano, su jubilación.—Fabra.

LA BARBARIE NAZI CONTRA LOS JUDIOS

Berlín 10.—La sinagoga de Prinzregententrasse, en el barrio de Wilmersdorf, está ardiendo. Los bomberos tratan de evitar que las llamas se propaguen al almacén de confecciones contiguo, el cual está siendo desalojado.

Otras cuatro sinagogas han sido también incendiadas.

Los comercios y almacenes judíos, todavía numerosos, en los barrios occidentales de Berlín, presentan esta mañana las huellas de los excesos a que se han entregado las juventudes durante la madrugada.—Fabra.

LA «RAZZIA» CONTRA LAS SINAGOGAS

Berlín 10.—De las doce sinagogas de Berlín, siete han sido incendiadas.

La sinagoga principal, frente a la Central Telefónica, tiene echados los cerros y está custodiada por la Policía.

En las sinagogas incendiadas los bomberos trabajan para localizar el siniestro, pero no parecen hacer nada para evitar que las llamas destruyan los templos, alrededor de los cuales la Policía ha formado cordón.

Noticias de Viena anuncian que han sido saqueadas dos sinagogas. Numerosos judíos han sido detenidos por la Policía, que ha emprendido una gran acción para la recogida de armas de los israelitas.

En Munich la Policía ha hecho grandes redadas en los barrios judíos.

En numerosas ciudades alemanas, grupos recorren las calles causando destrozos en los comercios judíos.

En Bayreuth y en Bamberg han sido incendiadas sinagogas.—Fabra.

¿LOS INGLESES EN EL MEJOR DE LOS MUNDOS

Londres.—Se anuncia que el Ejército y la Aviación organizan grandes manifestaciones militares y aéreas con motivo de la visita del rey de Rumania a Londres.—Fabra.

Y DEL REPARTO DE PALESTINA, ¿QUE?

Londres.—La Prensa acoge favorablemente la idea de reunir una Conferencia en Londres para examinar la cuestión de Palestina, aunque no está de acuerdo en cuanto al posible final de las negociaciones.

El «Times» justifica el abandono del proyecto de reparto y dice que no debe desaprovecharse ocasión alguna, como sucedió el año pasado, y que en caso de fracasar la Conferencia habrá que obrar con decisión.

¡CLARO! LOS UNICOS PARA ARREGLAR CUESTIONES

Londres.—El «News Chronicle» hace notar que el resultado de las dos comisiones de encuesta que ha habido en Palestina es dejar las cosas exactamente lo mismo que estaban antes.—Fabra.

DEL BOS CONTRA LA ACTUAL POLITICA FRANCESA

París.—El ex ministro de Negocios Extranjeros, Ivo Delbos, ha hecho unas declaraciones a «Paris Soirs», comentando el reciente Congreso de Marsella. Dice que asistimos al naufragio de la moral internacional, pues parece que sólo la fuerza domina el mundo. Dice que resulta peligrosísimo dejar el campo libre a las fuerzas agresoras. Pone en guardia a la opinión francesa excitándola a que viva alerta ante las actividades imprudentes y peligrosas. Afirma que Francia no puede abandonar Europa a la voluntad de Hitler y Mussolini, confiando en que éstos se muestren conciliadores. Espera esto es desconocer la realidad. Aceptar el predominio alemán en Europa significará abandonar al imperio colonial francés.—Agencia España.

UNA CONMINACION SOCIALISTA A DALADIER

París.—El Partido Socialista ha designado a los diputados Muriel, Dormoy, Troquer y Valerio para que visiten al señor Daladier y así conocer sus propósitos sobre la reunión del Parlamento, cuya convocatoria solicitarán para el 15 de noviembre, según el compromiso adoptado el 4 de octubre.

La delegación socialista pedirá que se convenga con el Gobierno inglés la decisión inmediata de hacer retirar del territorio español a todos los combatientes extranjeros bajo un control riguroso, tal como lo ha hecho el Gobierno republicano.

Este acuerdo está conforme con los principios de la No Intervención, que exige como garantía para la paz de Europa que el conflicto español sea resuelto exclusivamente por españoles, e igualmente

se concilia con los intereses de Francia.

La delegación solicitará de Daladier el libre abastecimiento de la población civil española.—Agencia España.

LA EXPLOTACION ALEMANA

Berlín.—La importante fábrica alemana de neumáticos «Continental» ha publicado un anuncio, diciendo que establece casas filiales en Torrelavega y Santander.—Agencia España.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

París.—El Gobierno español ha dado oficialmente el placet al nuevo embajador de Francia en España, señor Jules Henri.—Agencia España.

NOTICIAS BREVES

Bucarest 10.—Numerosos jefes del antiguo partido nacional-campesino, reunidos bajo la presidencia de Maniu, han redactado una declaración en la que afirman categóricamente su posición antirevisionista y atacan al Gobierno por no haber declarado con suficiente solemnidad que Rumania no consentirá nunca una amputación cualquiera de su territorio.—Fabra.

Bucarest 10.—Estudiantes incitados por agitadores de la organización fascista Guardia de Hierro, han promovido incidentes en las cercanías de la Universidad de Cluj.

La Policía y la gendarmería, armada, restablecieron el orden.

En los círculos políticos se declara que estas manifestaciones, lo mismo que las bombas lanzadas hace días contra la Central eléctrica de Cluj, son obra de agitadores extranjeros, que tratan de comprometer la obra de apaciguamiento, organización y antinazismo iniciada hace ocho meses.—Fabra.

Jerusalén 10.—Ha sido acogido con vivo interés el Libro Blanco sobre Palestina. Los judíos se muestran divididos en dos tendencias: moderados e intrasigentes.

Por su parte, los árabes se muestran unánimemente opuestos a la reunión de una Conferencia en Londres y reclaman la aceptación íntegra de las reivindicaciones del movimiento nacionalista.—Fabra.

Fallece el Presidente de la República turca

Estambul (Urgente).—Ha fallecido el Presidente de la República, Kemal Ataturk.—Fabra.

Varias notas locales

Delegación de Asistencia Social, de Valencia.—Los delegados de Asistencia Social, de Cuenca y Ciudad Libre, señores Parrilla y Fernández, respectivamente, han estado en Valencia visitando en compañía del delegado de esta capital, don Luis Sánchez Cuesta, los establecimientos que la Delegación de Valencia tiene a su cargo.

La visita fue fructuosa, pues los señores Parrilla y Fernández pudieron apreciar las excelentes condiciones en que funcionan los Hogares de Ancianos y de Niños, y los comedores, tomando de ellos buenas notas dichos delegados.

Los señores Fernández y Parrilla quedaron satisfechísimos de la visita y de las atenciones que para ellos tuvo el delegado de Valencia.

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de guerra.—Comité Local.—Aoto Cultural.—El viernes próximo, a las once horas, tendrá lugar en nuestro domicilio social una interesante conferencia, que estará a cargo del compañero Isidro Escandell, que disertará sobre el interesantísimo tema: «Deberes y deberes de los mutilados durante la guerra y después de la guerra».

El subsecretario del Ministerio de Agricultura, en Valencia

Se encuentra en nuestra ciudad don Adolfo Vazquez Humasqué, subsecretario de Agricultura, procedente de Barcelona en viaje oficial para resolver asuntos del Departamento.

Por disposición del ministro señor Uribe que ha dado instrucciones concretas al efecto, recorrerá las zonas agrícolas de la Región Centro, procurando la resolución de los problemas que afectan a las necesidades de los cultivos en las presentes circunstancias.

Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Valencia

La delegación socialista pedirá que se convenga con el Gobierno inglés la decisión inmediata de hacer retirar del territorio español a todos los combatientes extranjeros bajo un control riguroso, tal como lo ha hecho el Gobierno republicano.

AVISO AL PERSONAL

Personal de Buzos Civiles comprendidos en la edad movilizable y que no presten servicio en la Marina de Guerra, deberán presentarse en la Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Valencia, con el fin de proponerlos para que pasen a prestar servicio en la Armada.

Valencia 9 de noviembre de 1938.—El jefe de la Flotilla, Ramón Rodríguez.



EL ALCALDE, A BARCELONA

Esta mañana ha salido para Barcelona nuestro alcalde, camarada Domingo Torres.

En aquella capital gestionará, en diversos centros, asuntos importantes de la ciudad.

Le sustituye en el Alcaldía el vicepresidente primero del Consejo municipal, Mániz Girujeda.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES, EN LA ALCALDIA

Ha visitado al alcalde accidental el ministro de Comunicaciones don Bernardo Giner de los Rios.

El camarada Mániz dijo a los informadores que la visita fue simplemente de cortesía, brevísima, pues únicamente obedeció al deseo del ministro de saludar a la ciudad en la persona de su primera autoridad municipal, a su paso por ella, al regreso de su viaje a diversos puntos de la región Centro.

ESPAÑOL: APORTA TU DONATIVO EN ROPA O EN METALICO PARA LA «CAMPANA DE INVIERNO»

Sanidad de Guerra (entregada al Gobierno, 50.000.000 de pesetas.

Colonias Infantiles (entregadas a Instrucción Pública), 4.200.000. Equipo y sanidad rural, 408.800. Casas de Reposo (para obreros de industria de guerra), 410.104. Campañas conmemorativas, pesetas 12.835.005/60.

Ayuda al Ejército, refugiados, niños y población civil, por las diferentes provincias, 68.258.858/25. Total pesetas 188.187.762/85.

Consejo Provincial

SESIONES DEL PLENO Y LA PERMANENTE

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia del camarada Alonso, se reunió en sesión ordinaria el Pleno del Consejo Provincial.

Se designaron los representantes de la Confederación Regional del Trabajo y del Partido Comunista, para las vacantes existentes en el Pleno y que correspondían a aquellas organizaciones, recayendo los votos en Francisco Otero Moya y Carmen Manzana Andreu respectivamente. El primero tomó posesión seguidamente; la segunda no lo hizo por encontrarse ausente.

En cumplimiento de una orden del Ministerio de la Gobernación, debía procederse a la reorganización de la Comisión Permanente en la forma dispuesta por la ley, pero en virtud de una carta del compañero Murria, quedó aplazada la reorganización hasta el regreso de aquél.

Se ratificó un decreto de la Presidencia designando a Manuel de La Fuente para representar al Consejo en la Junta Delegada de Incautación, Protección y Conservación del Tesoro Artístico.

También ratificó el Pleno los acuerdos de la Comisión Permanente aprobando normas complementarias para la aplicación del arbitrio provincial sobre agua, gas y electricidad; exceptuando de su base y concurso el arriendo del teatro Principal al Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad; concediendo pasajes para servicios en el Hospital. También se ratificaron los acuerdos de la Permanente sobre personal y se levantó la sesión tras de señalar las que se celebrarán durante el mes.

Seguidamente comenzó la de la Permanente, reunión que continuó al cerrar esta edición.

Defensa Pasiva

Donativos recibidos: Industria Holtera y Cafetera, Sección U. G. I., 29.410/80; Grupo de Seguridad Uniformado, 160; Subsecretaría de Transportes Marítimos de Hacienda, 1.806; Sindicato de la Construcción (Sección Tableros y Chapas), 1.160/05; Sin dicato de la Industria Química, por vacaciones, 14.783/55; Matías Benloch Gimeno, vacaciones, 289; Talleres Falón, Maquinaria (vacaciones), 149/50; Casa Carohano e Hijos (Técnicos y operarios), por vacaciones, 245; Industria Coleccionada Vestir, C.N.T., vacaciones, 8.000; Sindicato de las Industrias Químicas, 5.000.

A todos los damos las gracias por su desprendimiento.—La Junta.

Gobierno civil

GINER DE LOS RIOS

En el Gobierno civil se ha recibido esta mañana la visita del ministro de Comunicaciones don Bernardo Giner de los Rios, que concurrirá extensamente con el camarada Molina Comejero.

OTRA VISITA

También ha visitado esta mañana al gobernador civil el comisario jefe de Explotación de Intendencia del XX Cuerpo de Ejército.

GRATIFICARE CON 300 pesetas

a quien me proporcione piso. Oterras por escrito a esta Administración.

TAQUIMECANOGRAFAS.

Taquigrafía (escritura veloz), preparación comercial en tres meses. Mecanografía, Precio de las dos asignaturas, Taquigrafía por correspondencia. Profesor J. V. G.

Teatro Lirico

Domingo 13, a las 10:30 mañana EXTRAORDINARIO FESTIVAL PRO-CAMPASA DE INVIERNO

organizado por el Cuerpo y Comisariado de Transmisiones «Servicio Colombófilo Militar».

MONUMENTAL PROGRAMA con la cooperación de los notables artistas JOSE MARIA AGUILAR, PEPE ALBA, JUAN BARAJA, ANITA BARBARROJA, IRENE BARROSO, PALOMA ESCANILLA, SARA FENOR, PEPIN FERNANDEZ, ESTEBAN GUIJARRO, FRANCISCO LINARES RIVAS, PEPITA HUERTA, BLAS LLEDO, ANTONIO MURILLO, ANGELITA NAVALON, PACO PIERRA, MANOLO PRADAS, CORA RAGA, ENRIQUE RAMBAL, y los eminentes compositores ENRIQUE NAVARRO, VICENTE ESTARRELLAS, LEOPOLDO MARGENT, PABLO SOROZABAL, JOSE SERRANO y el ilustre escritor DON JACINTO BENAVENTE

Detalles en carteles y programas. Se despachan localidades en la taquilla del teatro, de 11 a 1 y de 4 a 8

S. R. I.

NUESTRA OBRA DURANTE LOS 27 MESES DE GUERRA

Sanidad de Guerra (entregada al Gobierno, 50.000.000 de pesetas.

Colonias Infantiles (entregadas a Instrucción Pública), 4.200.000. Equipo y sanidad rural, 408.800. Casas de Reposo (para obreros de industria de guerra), 410.104. Campañas conmemorativas, pesetas 12.835.005/60.

Ayuda al Ejército, refugiados, niños y población civil, por las diferentes provincias, 68.258.858/25. Total pesetas 188.187.762/85.

Pagauría secundaria del Ejército de Tierra

SUBPAGADURIA DE VALENCIA.—Metalurgia, 39

Todos los inútiles y derecho-habientes de muertos o desaparecidos en la actual campaña, pertenecientes a Unidades del Ejército de Tierra, que tengan por percibir haberes desde el último pago que se satisfizo por esta Dependencia, y el primero efectuado en la Delegación de Hacienda, deberán presentarse en esta Subpagauría aportando el carnet de pagos que en su día les fué entregado y el orden de reconocimiento de pensión por la Delegación de Hacienda, al objeto de hacer efectivos estos haberes.

Mutua Confederal

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todos los mutualistas residentes en pueblos, que, a partir del próximo 1 de diciembre, NO PAGARA NINGUNA FACTURA que le presenten los asegurados, por gastos originados por cualquier servicio médico-sanitario prestado a los mismos por personal no dependientes de esta Mutua, si antes no han notificado su residencia y elegido médico de la localidad en que habitan.

Lo que se pone en conocimiento de todos los que no nos han comunicado estos datos aún, para que lo hagan urgentemente, pues bajo ningún pretexto se abonará cantidad alguna, sin que les sirva de argumento el alegar ignorancia del presente aviso.—La Dirección.

S. R. I.

CAMARADA AYUDA AL COMBATIENTE EN LA CAMPANA DE INVIERNO Y ENTREGA TU DONATIVO EN MONTORNES, 5

S. R. I.

Compro coches-cunas y sillitas

por muy deteriorados que estén. Paso a domicilio. Ofertas: Pintor S. Abril, 16, y Cirilo Amorós, 47, entresuelo segundo.

Fincas y solar

Vendo dos de gran confort, total o por pisos, y un gran solar. Gutiérrez, Joaquín Costa, 29, cuarto izquierdo, de 12 a 2 y de 4 a 5 tarde.

RELOJES

usados de ocasión, de todas clases, tengo para vender o cambiar. Garantía verdad. RELOJERIA PINTOR DOMINGO, 45.

APOLO

Mol pronto temporada LIRICA VALENCIANA

APOLO

Mol pronto temporada LIRICA VALENCIANA

Oficiales sastre y chalequeras

TRABAJO FIJO, HACEN FALTA en CASA BENITEZ EN LLOP, 5, BAJO

S. R. I.

EL MEJOR MEDIO DE COLABORAR EN LA LUCHA DEL PUEBLO ES, DENTRO DE LA UNIDAD, INTENSIFICAR MAS EXTENSAMENTE LA AYUDA A NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES.

S. R. I.

Francés

a domicilio por nativa. Admito dos alumnos en curso. Escríbme al número 19.589. Publicitas, S. A. Apartado 123. Valencia.

Casa particular

Baño y ascensor, desea dos o tres caballeros o amigos, sólo dormir (preferible militares). Avenida del 14 de Abril, 24, 3.ª derecha.

Máquina de coser

bobina central deseo comprar en buen uso. Razón: Francisco Sempere, 11, tercero derecha.

APOLO

Mel pronto temporada LIRICA VALENCIANA

Máquina de escribir

en buen estado deseo comprar. Ofertas al Apartado de Correos 222, Valencia.

S. R. I.

El combatiente defiende en las trincheras la libertad del pueblo español. La retaguardia debe proteger a los heroicos soldados, no permitiendo que el frío haga melía en sus carnes.

Entregad vuestros donativos a la Comisión Provincial, Montornés, 5.

S. R. I.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Dirección artística, Soler-Mari.—Mañana 6 tarde y 10 noche: Grandiosa función homenaje a los autores de la obra. 1.ª Sinfonía. 2.ª La gran obra de clamoroso éxito «El caballero de la Triste Figura». 3.ª Gran fin de fiesta por renombrados artistas.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez.—Última semana de actuación de esta compañía.—Mañana, 6 tarde y 10 noche: «El príncipe Carnaval». Gran éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6:30 tarde y 9:45 noche: «Las tocas». El éxito más grande conocido hasta la fecha.

ESLAVA.—Gran compañía de comedias.—Primer actor y director, José Isbert. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 6 tarde y 10 noche: «Es mi hombre». Extraordinario éxito cómico.

SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colmena». El éxito de los éxitos.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca!». Risa continua.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 6:30 tarde y 10 noche: Grandioso programa de variedades selectas.

CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: LA BARRACA DE FERIA. Formidable éxito de «Telón en blanco». Realizador, Mariano Ozores con Manolita Ruiz, Billy Wells and Josephine, Pili Carbonell, Emilia Bronci, Rosita Diademá, Feijoo, etcétera.

LIBERTAD.—Viernes 11, a las 9:45 noche: Debut de la notable compañía de dramas y comedias. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Linares Rivas, con «Mariguilla Terremotos». Creación de la compañía.

S. R. I.

MUJER; PRESTA TU MAS ENTUSIASTA COLABORACION A LA CAMPANA DE INVIERNO. CONFECCIONANDO ROPAS DE ABRIGO PARA NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES Y ENTREGALAS A LA COMISION PROVINCIAL, MONTORNES, 5

Se desean